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EVALUARE REVOLUTIA INDUSTRIALA

CLASA a-X-a A

Profesor: Varga Victor

Unitatea de invﬁtﬁmﬁnt: Liceul Teoretic ,, lon Agarbiceanu “ Jibou

SUBIECTUL I 40p

e o

A.1.Precizati valoarea de adevdr a urmdatoarelor enunturi istorice, notind cu A (pe cele adevarate) si

F (false): (4x5p) 20p

a)Cea de-a doua revolutie industriala a fost determinatd de aparitia unor noi surse de energie precum:
carbunele si electricitatea.

b)Prima cale ferata pentru transportul cdldtorilor lega localitatile britanice — Manchester si Liverpool.
c¢)Inventatorul telefonului este Graham Bell.

d)Balonul cu aer cald a fost inventat de fratii Wright.

A.2Completati spatiile punctate cu notiunile istorice potrivite: (4x5p) 20p
Pentru a-si dezvolta industria, o tard avea nevoie in secolul al XVIlI-leade ..............
Odata cu revolutia industriald locul manufacturilor este luat de ................
Automobilul a fost inventatde ........................
Teoria evolutionistd, prin care se afirma ca in fata schimbarilor de mediu fiintele trebuie sd se adapteze
pentru a supravietui, a fost sustinuta de ..........

SUBIECTUL II 20p

Cititi cu atentie textul:

“Se stie ca taranii au considerat ca vina pentru boala cartofilor, care a atins Germania chiar in acelasi timp cu
introducerea cdilor ferate, revine funinginii din fumul imprastiat de locomotive asupra campurilor,; a durat mai
mulfi ani pdnd cdind aceastd acuzatie nedreaptd a dispdrut din capetele lor (..)In primele luni dupd
deschiderea caii ferate spre Heidelberg a trebuit sa imi insotesc de mai multe ori tatal in afara orasului, catre
un loc potrivit in camp de unde puteam vedea in tihna trenul care trecea pe langa noi, si acum imi aduc aminte
cuvintele lui: <<Nimic nu ma socheaza mai mult decdt aceasta inventie. O lume noud ia nastere, §i eu incerc
zadarnic sa-mi inchipui cum va ardta ea.>>".

(Adolf Kumbaul, Amintiri din tinerete ale unui doctor batran)

1. Identificati, in text, elementul care se face vinovat de boala cartofilor. 2p
2. Mentionati trei surse de energie din secolul al XIX-lea. 9p
3. Precizati ce rol au avut telegraful, telefonul, reteaua de céi ferate in domeniul razboiului. 5p
4. Precizati doua schimbari care au loc in societate ca urmare a declansarii revolutiei industriale. 4 p
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SUBIECTUL III 20p

Realizati o sintezd de 8-10 randuri cu tema: O lume noud ia nastere ca urmare a marilor inventii din secolele
XVIII-XIX avand in vedere urmatoarele aspecte:

- mentionarea a trei inventii din sec XVIII si trei din sec XIX; 6p

- schimbaérile produse de aceste inventii in trei domenii (industrie, agricultura, transporturi sau societate); 8p

- doua descoperiri facute in medicina i consecintele acestora. 6p

Se acorda 20 p din oficiu! Timp de lucru 35 minute! Succes !
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BAREM DE EVALUARE
SUBIECTUL I
Al
a)A-5p
b)F- 5p
c)A-5P
d) F-Sp
A2
a) Resurse naturale; zicaminte de carbune; import de bumbac, etc 5p
b) Productia masinista de fabrica ( sau oricare alt raspuns derivat) S5p
c) Carl Benz 5p
d) Charles Darwin ( scoala determinismului biologic) 5p
SUBIECTUL I

I-funinginea din fumul Imprastiat de locomotive 2p

2- Cate 3 p pentru orice surse de energie mentionata ( carbune, petrol, gaz, electricitate) 3x3=9p

3- Orice precizare corecta ( transport militar, comunicatii rapide, etc) Sp
4- Orice precizare corecta ( cresterea populatiei urbane, aparitia societatii de consum, etc) 4p
SUBIECTUL III

mentionarea a trei inventii din sec XVIII si trei din sec XIX; 3x1p+3xlp = 6p

schimbirile produse de aceste inventii in trei domenii (industrie 2p , agricultura 2p, transporturi 2p societate 2p);
4x2=8p

doua descoperiri facute In medicind si consecintele acestora ( mentionarea oricaror descoperiri) 3X2=8p



